
        
      บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน ้าพอง 
             สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจ้าปี  2560   
        วันจันทร์ที่  25  ธันวาคม  พ.ศ. 2560   
    ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน ้าพอง  อ้าเภอน ้าพอง  จังหวัดขอนแก่น 

ผู้มาประชุม 
1. นางอุไรวรรณ์  ปาลสาร  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายบรรจง  ทองแท่ง   รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายค ายงค์  ประโภชนัง  เลขานุการสภาฯ 
4. นายนิคม  มูลตรี   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
5. นางสาวประคอง  พรประสาท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
6. นายสมพงษ์   สีหาบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
7. นายธนากร    ลาลุด   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
8. นายบรรจง    สิทธิสาร   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
9. นายสุรสิทธิ์    แก้วกันยา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
10. นายบุญสอน  เพียแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   
11. นายมาลัย  เหล่าเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

1. นายบุญเพ็ง  สีดาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   ลาป่วย 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ ์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพอง 

2. นายธวัชชัย   พลเสนา           รองปลัดเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
3. นายรวมพล  เมืองศรี   ผอ.โรงเรียนเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
4. นางดวงใจ   ส านึกศักดิ์ศรี  ผู้อ านวยการกองคลัง 
5. นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์  ผู้อ านวยการกองช่าง 
6. นางดอกไม้  ทองสัน            หน.ฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข  

รก.ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
7. นางนัชชา  เพ็งพักตร์   หัวหน้าส านักปลัด 
8. นางอรอาภา  ทองใสย์  นักวิชาการเกษตร รก.ผอ.กองส่งเสริมฯ 
9. นางสาวพิกุล  สีดาแก้ว  หวัหน้าฝ่ายพัฒนารายได้  
10. นางราตรี  โสใหญ่   หน.ฝ่ายปกครอง รก.ผอ.กองการศึกษา 
11. นายเฉลียว  หาญโย   นิติกรช านาญการ 
12. นางสาวนาตยา  มูลศักดิ์  นักวิเคราะห์นโยบายฯช านาญการ      
13. นายไวยฤทธิ์  เพ็ชรสูงเนิน  ผช.จนท.ตรวจสอบภายใน 
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เริ่มประชุมเวลา  09.30 

   เม่ือที่ประชุมพร้อมแล้ว นางอุไรวรรณ   ปาลสาร ประธานสภาเทศบาลต้าบล    
   ล้าน ้าพอง เป็นประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุม ตามระเบียบวาระการ
   ประชุมดังนี  
นางอุไรวรรณ์  ปาลสาร เรียนท่านนายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพอง  คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
(ประธานสภาฯ) ล าน  าพอง  และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน วันนี เป็นวันจันทร์ที่ 25 

ธันวาคม พ.ศ. 2560 เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ประจ าปี 2560 เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมแล้วขออนุญาตเปิดการ
ประชุมค่ะ   

 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
   1.1 นายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพองลาออกจากต าแหน่ง 
 

ประธานในที่ประชุม นางสาวศิรประภา เต็มธนกิจไพศาลนายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพองได้ลาออกจาก
ต าแหน่งมีผลตั งแต่วันที่ 18 ธันวาคม 2560 และ นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ 
ปลัดเทศบาลต าบลล าน  าพอง ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพอง 

 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

1.2 เรื่องการโอนย้าย และการลาออกจากราชการ 
ประธานในที่ประชุม ท่านที่ 1 นายสุเวช  ปัดตะยะโส ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ ลาออก

จากราชการ เพ่ือไปประกอบธุรกิจส่วนตัว  เมื่อวันที่ 1 ธันวาคม 2560   
 ท่านที่ 2 นายธวัชชัย  พลเสนา ต าแหน่งรองปลัดเทศบาลต าบลล าน  าพอง โอนย้าย

จากองค์การบริหารส่วนต าบลนาโพธิ์ จ.สกลนคร วันที่ 1 พฤศจิกายน 2560  
 ท่านที่ 3 นางดวงใจ  ส านึกศักดิ์ศรี ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง โอนย้ายจาก

เทศบาลต าบลเขื่อนอุบลรัตน์ วันที่ 23 ธันวาคม 2560 
 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

1.3 เรื่องการลาป่วยสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานในที่ประชุม นายบุญเพ็ง  สีดาแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  หมอนัดผ่าตัดที่โรงพยาบาลไม่

สามารถมาประชุมได้ 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั งที่แล้ว ในการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่   
3/2560 (ครั งที่ 2) เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2560  

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านใดท่ีจะแก้ไขในรายงานการประชุมครั งที่แล้วหรือไม่ ถ้า
มีโปรดยกมือ  ถ้าไม่มีดิฉันขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมครั งที่แล้วค่ะ 

 

มติที่ประชุม มติรับรองรายงานการประชุมครั งที่แล้วตามที่คณะกรรมการตรวจรายงาน         
การประชุมได้ตรวจสอบในการประชุมสภาฯ สมัยสามัญสมัยที่  3/2560 (ครั งที่ 2)   
เมื่อวันที่  29 สิงหาคม  2560 ถูกต้อง 
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ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
 

ประธานในที่ประชุม -   ไม่มี 
  

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั งขึ นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

ประธานในที่ประชุม -   ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  (เพื่อพิจารณา) 

ประธานในที่ประชุม 5.1  การพิจารณาการขอใช้และขอเพิกถอนที่สาธารณประโยชน์บึงปากถุงเทียว 
เพ่ือก่อสร้าง อาคารเทศบาลโรงเรียนและศูนย์เรียนรู้ศาสตร์พระราชาของเทศบาล
ต าบลล าน  าพอง ขอเชิญทางผู้บริหารได้ชี แจงค่ะ 

นายวรวิทย์ พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล  การพิจารณาการขอใช้และขอเพิกถอนที่สาธารณประโยชน์บึงปากถุงเทียว เพ่ือก่อ
ปฏิบัติหน้าที่  สร้างอาคารเทศบาล โรงเรียนและศูนย์เรียนรู้ศาสตร์พระราชาของเทศบาลต าบล  
นายกเทศมนตรีฯ ล้าน ้าพอง เนื่องจากว่าทางเทศบาลฯได้จัดท าประชาคมตามขั นตอน เพ่ือให้ถูกต้อง
   ตามกฎหมายส่วนรายละเอียดการขออนุญาตให้ฝ่ายกฎหมายของเทศบาลฯ เป็นผู้
   ชี แจงนะครับ 
 

ประธานในที่ประชุม  เชิญฝ่ายนิติกร ชี แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง  

นายเฉลียว  หาญโย เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทกุท่าน 
นิติกร ช้านาญการ          การขอใช้และขอเพิกถอนที่สาธารณประโยชน์ส าหรับพลเมืองใช้ประโยชน์ร่วมกันบึงปากถุง

เทียวจ านวน ๑๑๕ ไร่ ๑ งาน ๙๑ ตารางวา ค าว่า "ที่สาธารณประโยชน์" หมายถึง
ที่ดินที่ทางราชการได้จัดให้หรือสงวนไว้เพ่ือให้ประชาชนได้ใช้ประโยชน์ร่วมกันตาม
สภาพแห่งพ้ืนที่นั้น หรือที่ดินที่ประชาชนได้ใช้หรือเคยใช้ประโยชน์ร่วมกันมาก่อนไม่
ว่าปัจจุบันจะยังใช้อยู่หรือเลิกใช้แล้วก็ตาม เช่น ที่ท าแลเลี้ยงสัตว์ ป่าช้าฝังและเผา
ศพ ห้วย หนอง ที่ชายตลิ่ง ทางหลวง ทะเลสาบเป็นต้น ตามกฎหมายถือว่าเป็นสา
ธารณสมบัติของแผ่นดินส าหรับพลเมืองใช้ร่วมกัน ผู้ใดจะเข้ายึดถือครอบครองเพ่ือ
ประโยชน์แต่เฉพาะตนนั้นไม่ได้เว้นแต่จะได้รับอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าที่ ตามที่
ระเบียบและกฎหมายก าหนดไว้ หากฝ่าฝืนจะมีความผิดและได้รับโทษตามประมวล
กฎหมายที่ดินหรือกฎหมายอ่ืนที่ก าหนดไว้โดยเฉพาะ ดังนั้นเทศบาลจะใช้ที่
สาธารณประโยชน์ส าหรับพลเมืองใช้ประโยชน์ร่วมกันบึงปากถุงเทียว จ านวน ๑๑๕ 
ไร่ ๑ งาน ๙๑ ตารางวา เพื่อสร้างที่ท าการเทศบาล โรงเรียน และศูนย์เรียนรู้ศาสตร์
พระราชาต้องมีการขอใช้ให้ถูกต้องตามกฎหมายก่อนและต้องขอเพิกถอนให้พ้น
สภาพการเป็นที่ดินสาธารณสมบัติของแผ่นดินส าหรับพลเมืองใช้ร่วมกันไปพร้อมๆ
กันด้วย ซึ่งในเรื่องเก่ียวกับท่ีดินสาธารณะประโยชน์นั นมีหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
ที่ มท๐๓๑๐.๑/ว๐๐๐๓ ลงวันที่ ๓ มกราคม ๒๕๖๑ ได้ซักซ้อมแนวทางและ 
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ขั นตอนการปฏิบัติในอ านาจหน้าที่ของหน่วยงานเกี่ยวกับที่ดินสาธารณประโยชน์ 
โดยมีขั นตอนดังต่อไปนี  

   การขอใช้มีขั นตอนคร่าวๆดังนี  
๑. ใหยื่นค าขอต่อนายอ าเภอท้องที่ ยกเว้นท้องที่ที่ได้ยกเลิกอ านาจหน้าที่ของ
นายอ าเภอในการปฏิบัติเกี่ยวกับการด าเนินการตามประมวลกฎหมายที่ดินแล้ว ให้
ยื่นต่อส านักงานที่ดินจังหวัด/สาขาท้องที่ แล้วแต่กรณี 
๒. นายอ าเภอหรือที่ดินจังหวัด/สาขาท้องที่แล้วแต่กรณีมอบหมายเจ้าหน้าที่ไปท า
การรังวัดชันสูตรที่ดิน 

   ๓. ประชุมรับฟังความคิดเห็นของราษฎรในพื นที่ 
   ๔. การพิจารณาของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

๕. ประกาศการขออนุญาตประกอบกิจการในที่ดินของรัฐโดยใหปดไวในที่เปดเผย 
ณ ส านักงานที่ดินจังหวัด หรือส านักงานที่ดินจังหวัดสาขา ที่วาการอ าเภอ ที่ท าการ
ก านัน ที่ท าการองคกรปกครองสวนทองถิ่น และบริเวณที่ดินที่ขออนุญาตแห่งละ ๑ 
ฉบับมีก าหนด ๓๐ วัน 
๖. ประชุมคณะกรรมการพิจารณาเรื่องราวขออนุญาตประกอบกิจการ ตามมาตรา 
๙แห่งประมวลกฎหมายที่ดินประจ าจังหวัด 
๗. จังหวัดส่งเรื่องให้กรมที่ดินพิจารณา เสนอกระทรวงมหาดไทยเพ่ือขออนุมัติ 
พร้อมให้ความเห็น 
๔. เมื่อผูวาราชการจังหวัดหรืออธิบดีกรมที่ดิน แลวแตกรณีเห็นสมควรอนุญาตให 
ออกใบอนุญาตตามแบบ ท.ด.๖๙ แลวใหผูไดรับอนุญาตลงชื่อรับทราบและปฏิบัติ 
ตามเงื่อนไขที่ระบุไวหลังใบอนุญาต 

   การขอเพิกถอนมีขั นตอนคร่าวๆดังนี  
1.เทศบาลซึ่งเป็นทบวงการเมืองยื่นเรื่องต่อผู้ว่าราชการจังหวัด โดยที่ดินจะต้องอยู่
ในบริเวณท่ีก าหนดความเหมาะสมใช้ประโยชน์ในราชการและไม่ขัดกฎหมายผังเมือง 
2.อ าเภอร่วมกับเทศบาลสอบสวนประวัติความเป็นมาพร้อมให้ความเห็น 
3.จัดให้มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน 
4.การพิจารณาของสภาเทศบาล 
5.เสนอคณะกรรมการก ากับการใช้ที่ดินของรัฐประจ าจังหวัดพิจารณาให้ความเห็น 
6.สรุปเรื่องและความเห็นของจังหวัดส่งให้กรมที่ดินทราบ และกรมที่ดินด าเนินการ
ต่อไปตามอ านาจหน้าที่ต่อไป ซึ่งกระบวนการรับฟังความคิดเห็นของราษฎร เราได้
จัดให้มีการรับฟังความคิดเห็นเมื่อวันที่ 26 – 28 กันยายน 2560 โดยแบ่งเป็น 2 
เขต ด าเนินการตั งแต่ 08.00 – 16.00 น. ก่อนหน้านั นก็มีการประชาสัมพันธ์เสียง
ตามสาย ให้ผู้มีส่วนร่วมเข้ารับฟังตามวัน เวลาที่ก าหนด ซึ่งพื นที่ที่ขอใช้  จ านวน 
115 ไร่ 1 งาน 91 ตารางวา  เป็นพื นที่ท าการส านักงานเทศบาลฯ 8 ไร่ 1 งาน 
39 ตารางวา ส่วนโรงเรียนเทศบาลฯ 18 ไร่ นอกนั นจะเป็นพื นที่สงวนไว้เป็นศูนย์
เรียนรู้ตามศาสตร์ของพระราชา ส าหรับราษฎร ประชาชนที่เข้าร่วมประชาคม มี
ทั งสิ น 1,233 คน ผลสรุปได้ว่าจากจ านวน 1,233 คน เห็นควรสร้างอาคาร 
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เทศบาลฯและศูนย์เรียนรู้ตามศาสตร์ของพระราชา ร้อยละร้อย ส่วนโรงเรียนร้อยละ 
98.46 เห็นด้วย 1.54 ไม่เห็นด้วย เนื่องจากประชาชน 1.54 เป็นราษฎรหมู่บ้าน
เดียวหมู่ที่ 8 ไม่เห็นด้วยเนื่องจากว่าโรงเรียนประจ าหมู่บ้านจะถูกยุบเนื่องจากเด็ก
มาเรียนที่โรงเรียนเทศบาลต าบลล าน  าพอง ประชาชนจึงไม่เห็นด้วย เอกสารตาม
แนบหน้า 3  ส าหรับผมก็ขออนุญาตน าเรียนต่อท่ีประชุมเท่านี ครับ 

 

ประธานในที่ประชุม ตามที่ฝ่ายกฎหมายได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วนะคะจะมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใด
อภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 

นายมาลัย  เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2     จากเรื่องที่ฝ่ายบริหารชี แจงรายละเอียด ผมยังมีข้อสงสัยอยู่ 2 ประเด็น ประเด็นที่ 

1 เรื่องการขอใช้และขอเพิกถอนที่สาธารณประโยชน์บึงปากถุงเทียว ต้องขออนุมัติ
จากสภาเพ่ืออะไร ประเด็นที่ 2 การจัดตั งส านักงานเทศบาลต าบลล าน  าพอง และ
โรงเรียน มีมาก่อนแล้วท าไมต่้องขออีก 

      

ประธานในที่ประชุม เชิญฝ่ายกฎหมายชี แจงค่ะ 
 

นายเฉลียว  หาญโย เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นิติกรช้านาญการ          ขออนุญาตตอบค าถามท่านสมาชิกนะครับ คือการขอใช้และขอถอนสภาพต้องท าคู่

กันนะครับ ปัญหาก็คือว่าที่เราท าประชาคมเหมือนการกลับไปเริ่มใหม่ให้มันถูกต้อง 
เนื่องจากว่าก่อนที่เราจะสร้างส านักงานเราต้องขอใช้ก่อนและขอถอนสภาพจากที่
สาธารณะสมบัติของแผ่นดินส าหรับพลเมืองใช้ประโยชน์ร่วมกัน ให้มาเป็นที่ส าหรับ
ใช้สร้างส านักงาน การขอใช้ทางผู้ว่าราชการจังหวัดอาจจะขอให้เราใช้ได้แต่มันจะยัง
ไม่เป็นของเรา เราจึงต้องท าเรื่องขอเพิกถอนสภาพจากที่สาธารณะสมบัติของ
แผ่นดินเพ่ือให้มาเป็นประโยชน์ส าหรับประชาชนในพื นที่เทศบาลเราและกระท าโดย
พระราชกฤษฎีกา ซึ่งต้องใช้เวลานานหน่อยนะครับ ส่วนประเด็นที่ว่าท าไมถึงเพ่ิงมา
ท า เนื่องจากว่าทางเทศบาลฯ ไม่เคยมีการจัดท ามาก่อนและเทศบาลฯเป็น
หน่วยงานของรัฐที่มีหน้าที่ดูแล จึงต้องท าให้ถูกต้องตามกฎหมาย ที่ส าคัญที่ดิน
แปลงนี หากถูกเพิกถอนสภาพเป็นพื นที่ขอเทศบาลฯ ก็จะได้ใช้ประโยชน์จากที่ดิน
แปลงนี  ไม่ต้องขออนุญาตใช้ต่อไปครับ 

 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื่องท่ีสาธารณะบึงปากถุงเทียว ในเมื่อจะจัดการท าประชาคมให้ถูกต้อง ถ้าดูตาม

แผนที่ตอนนี มผีู้ใช้ประโยชน์ในพื นท่ีบริเวณช่องโหว่นี อยู่เป็นการบุกรุกหรือไม่ หรือมี
การเช่าพื นที่ หรือเป็นการขอใช้พื นที่สาธารณะหรือไม่ ทางเทศบาลฯ เคยประสาน
กับผู้ที่ใช้พื นที่ตรงนั นหรือไม่ ที่ผมสงสัยคือในเมื่อมีการท าประชาคมแล้ว ท าไมไม่ท า
ประชาคมพื นที่ดังกล่าวตรงนี ด้วยจะได้เป็นการบันทึกลงในการประชุมสภาฯสมัยนี  
ห้วงนี  ชี แจงพื นที่ดังกล่าวตรงนี  ผมเรียนถามครับ  
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นายวรวิทย์ พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล    จากประเด็นที่ท่านสมาชิกฯ กล่าวถึงพื นที่นั น ที่มีการใช้ประโยชน์ในพื นท่ี และ เป็น 
ปฏิบัติหน้าที ่ การด าเนินการในส่วนของภาคประชาชน ที่มีการใช้พื นที่ดังกล่าวไปก่อนหน้านี 
นายกเทศมนตรีฯ ก่อนที่จะมีการจัดท าประชาคมการขอใช้และขอเพิกถอนที่สาธารณประโยชน์บึงปาก   

ถุงเทียว เพ่ือก่อสร้าง อาคารเทศบาลโรงเรียนและศูนย์เรียนรู้ศาสตร์พระราชาของ 
เทศบาลต าบลล าน  าพอง พื นที่ที่กล่าวถึง ณ ปัจจุบันเป็นที่ของ นสล. เรียบร้อยแล้ว
เป็นพื นที่สาธารณะทั งหมดรวมไปถึงพื นที่บริเวณดังกล่าวด้วย ทางเทศบาลฯได้
ก าหนดพื นที่ดังกล่าวเป็นขอบเขตที่จะด าเนินโครงการศูนย์เรียนรู้ศาสตร์พระราชา 
ครับ 
 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 พื นที่บริเวณดังกล่าวมีการปรึกษาหารือตลอด โดยทางกองช่าง เทศบาลฯ เป็น

ผู้รับผิดชอบในเรื่องนี และทางผู้ เข้ามาใช้ประโยชน์ในพื นที่ดังกล่าวได้เคยน า
บุคคลภายนอก หรือช่างจากภายนอก เข้ามารังวัด ทางผมได้มีการทักท้วงช่างที่เข้า
มารังวัดจึงไม่ด าเนินการและที่ผมสงสัย โครงการศูนย์เรียนรู้ศาสตร์พระราชาใคร
เป็นผู้รับผิดชอบและประชาชนทั ง 13 ชุมชนมีส่วนร่วมที่จะใช้พื นที่สาธารณะ
ร่วมกันหรือไม่  เนื่องจากประชาชนในพื นที่ใกล้เคียงอย่าง หมู่ที่ 1 ชุมชนห้วยไผ่ 
และหมู่ที่ 11 ชุมชนหนองโน ได้เคยเข้ามาท าเกษตรกรรมพื นที่ตรงนี มาก่อน เมื่อ
ทางเทศบาลฯแจ้งว่าพื นที่ดังกล่าวเป็นพื นที่สาธารณะมีการกั นพื นที่ ประชาชนที่เคย
ใช้พื นที่ดังกล่าวก็ย้ายออกไป แต่ ณ ปัจจุบันผู้ที่เข้ามาใช้ประโยชน์ในพื นที่ที่เคยน า
ช่างเข้ามารังวัด พื นที่ดังกล่าวไม่ใช่บุคคลในพื นที่ชุมชนของเรา ในเมื่อทางเทศบาลฯ
แจ้งว่าพื นที่ดังกล่าวเป็นพื นที่สาธารณะประโยชน์ที่ประชาชนใช้ร่วมกันแต่ในทาง
ปฏิบัติไม่ตรงกับที่กล่าว ทางเทศบาลฯจะด าเนินการอย่างไร ผมจึงอยากทราบให้
ชัดเจนและอยากให้มีการบันทึกไว้ในการประชุมสภาฯ สมัยนี  เพื่อให้รุ่นหลังได้ทราบ
ว่าทางเราได้มีการปรึกษาหารือในเรื่องนี  อยากให้ทางเทศบาลฯชี แจงโดยละเอียด
ครับ 

 

ประธานในที่ประชุม เชิญฝ่ายกฎหมายชี แจงค่ะ 
 

นายเฉลียว  หาญโย เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นิติกรช้านาญการ ส าหรับพื นที่ดังกล่าวทางเทศบาลฯ กั นไว้เพ่ือจะด าเนินโครงการศูนย์เรียนรู้ตาม

ศาสตร์พระราชาจะคล้ายๆกับพื นที่โครงการต่างๆที่ทางเทศบาลฯด าเนินการอยู่ ณ 
ปัจจุบันแล้ว ซึ่งทางกองส่งเสริมการเกษตรเป็นผู้รับผิดชอบและเสนอโครงการต่อ 
สภาฯ เช่น โครงการปลูกข้าวไรซ์เบอรี่ เป็นโครงการเกษตรแบบพอเพียง ที่ทางกอง
ส่งเริมการเกษตรจะใช้เป็นศูนย์เรียนรู้ และให้ประชาชนทั ง 13 ชุมชนมีส่วนร่วม
และที่เรากั นพื นที่ดังกล่าวไว้นั น สาระส าคัญคือป้องกันการบุกรุกพื นที่สาธารณะ 
ป้องกันการเข้ามายึดถือครอบครองซึ่งถ้าพื นที่ดังกล่าวอยู่ในความดูแลของเทศบาลฯ 
มีหนังสือส าคัญพื นที่หลวงและการกั นเขตอย่างชัดเจน ไม่ปล่อยให้เป็นที่สาธารณะ 
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โดยเปล่าเมื่อมีการบุกรุกพื นที่ ทางเทศบาลฯจะสามารถไกล่เกลี่ยประนีประนอมใช้
รัฐศาสตร์ในการไกล่เกลี่ยกับประชาชนในพื นที่ของเทศบาลฯ แต่หากมีการบุกรุก
ทางเทศบาลฯก็จะมีกระบวนการในการแจ้งบุกรุกและมีขั นตอนด าเนินการต่อไป 
ครับ 
 

ประธานในที่ประชุม เชิญผู้อ านวยการกองช่างก่อนค่ะ และตามด้วยท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา 
 

นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ขออนุญาตชี แจงเพ่ือให้เกิดความเข้าใจตรงกันในส่วนของพื นที่ดังกล่าวที่ท่านสมาชิก

สภาฯ ได้สอบถามนะครับ พื นที่ดังกล่าวได้มีการส ารวจรังวัด อยู่ในเขตหนังสือส าคัญ
พื นที่หลวง(นสล.) เรียบร้อยแล้วและกระบวนการรังวัด จะมีการติดประกาศให้ผู้
คัดค้านหรือไม่เห็นด้วย ระบุเป็นระยะเวลา ซึ่งหากกระบวนการรังวัดเรียบร้อยจะ
ออกเป็นหนังสือส าคัญพื นที่หลวง มีโฉนด ครอบคลุมพื นที่ไม่ใช่ที่ส่วนบุคคล
เรียบร้อยแล้วครับ ผมจึงเรียนแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบครับ 

 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมยังมีข้อสงสัยในพื นที่ดังกล่าวครับ พื นที่ดังกล่าวตอนนี เข้าใจตรงกันแล้วว่าพื นที่

ดังกล่าว เป็นพื นที่สาธารณะที่ประชาชนสามารถใช้ประโยชน์ร่วมกัน แต่ทางนิติกร
แจ้งเมื่อสักครู่ว่าหากมีผู้มาใช้ประโยชน์พื นที่ดังกล่าว ส่วนบุคคล เราต้องด าเนินการ
แจ้งบุกรุกบุคคลนั น ณ ปัจจุบันตอนนี มีผู้เข้ามาใช้ประโยชน์ส่วนบุคคลในพื นที่
ดังกล่าวผมอยากทราบ ตอนนี สามารถเรียกบุกรุกหรือเข้าข่ายบุกรุกได้หรือไม่และ
ปัจจุบันตอนนี มีการท าหนังสือแจ้งทางฝ่ายผู้เข้ามาใช้ประโยชน์ส่วนบุคคลในพื นที่
หรือยังครับ 

 

ประธานในที่ประชุม เชิญท่านปลัดเทศบาลค่ะ 
 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาลฯ  ขออนุญาตเพ่ิมเติมนะครับอย่างที่ฝ่ายกฎหมายชี แจงไป ถ้ามีการบุกรุกจะมีการแจ้ ง
ปฏิบัติหน้าที่  ความด าเนินคดีตามกฎหมาย หากมีการแจ้งเข้ามาทางเทศบาลฯว่า ใคร ท าอะไร 
นายกเทศมนตรีฯ  บุกรุกที่ไหนเราก็ จะมีขั นตอนในการด าเนินการต่อไปเพียงแต่  ณ ปัจจุบัน ที่นิติกร 

กล่าวถึงคือทางเทศบาลฯด าเนินการท าประชาคมการขอใช้และขอเพิกถอนที่
สาธารณประโยชน์บึงปากถุงเทียวเพ่ือก่อสร้าง อาคารเทศบาลโรงเรียนและศูนย์
เรียนรู้ศาสตร์พระราชา ถ้าเทศบาลฯท าเรื่องขอใช้ พื นที่ไปก่อนแล้วเรื่องที่จะ
ด าเนินการกับภาคประชาชนก็จะลดลง สามารถไกล่เกลี่ยประนีประนอมกันได้ แต่
ถ้าทางสภาฯประสงค์ หรือ เห็นควรว่าทางเทศบาลฯควรจะด าเนินการ ทางเราก็จะ
ด าเนินการส ารวจฯชี ชัดลงไปว่ามีการบุกรุกและท าเรื่องแจ้งให้ออกจากพื นที่เป็น
ล าดับต่อไป เรื่องนี ก็คงจะชัดเจนในทางปฏิบัติ ถ้ายืนยันว่ามีการรุกล  าหรือมีการใช้
ประโยชน์ส่วนบุคคลจริง ถ้าจะมีการแจ้งด าเนินคดีหรือแจ้งให้ออกจากพื นที่ตรงนั น
เทศบาลฯก็จะด าเนินการตามขั นตอนต่อไปจากนี  ครับ 
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ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
มติที่ประชุมเรื่องการพิจารณาการขอใช้และขอเพิกถอนที่สาธารณประโยชน์บึงปาก
ถุงเทียว เพ่ือก่อสร้าง อาคารเทศบาลโรงเรียนและศูนย์เรียนรู้ศาสตร์พระราชาของ
เทศบาลต าบลล าน  าพอง ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือค่ะ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       จ านวน     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -     เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน      1    เสียง  

   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเรื่องการพิจารณาการขอใช้และขอเพิกถอนที่                       
   สาธารณประโยชน์บึงปากถุงเทียว เพ่ือก่อสร้างอาคารเทศบาลโรงเรียนและศูนย์ 

เรียนรู้ศาสตร์พระราชาของเทศบาลต าบลล าน  าพอง  
 

เวลา 12.00 นาฬิกา  พักรับประทานอาหารกลางวัน 
 

เวลา 13.00  นาฬิกา นางอุไรวรรณ  ปาลสาร ประธานในที่ประชุม ด้าเนินการประชุมต่อตามระเบียบ
   วาระการประชุมดังนี  
 

   5.2 การพิจารณาการจ่ายเงินรายการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือ
   ประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  อ าเภอน  าพอง 

 

ประธานในที่ประชุม เชิญทางผู้บริหารค่ะ 
 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ปลัดเทศบาล   สืบเนื่องจากเดิมตั งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติ เป็นการอุดหนุนศูนย์รวมข้อมูล 
ปฏิบัติหน้าที ่ ข่าวสารการจัดซื อจัดจ้างขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น ให้กับองค์การบริหาร 
นายกเทศมนตรีฯ ส่วนต าบลพังทุย ซึ่งการด าเนินการดังกล่าวเกิดข้อติดขัด อาจไม่ชอบหรือไม่ถูกต้อง

เพราะระเบียบพัสดุเดิมถูกยกเลิกไปแล้ว และตอนนี มีระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยค่าใช้จ่ายเพ่ือช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2560  ที่เคยประชุม หารือไปแล้ว บังคับใช้กันแล้วคืออ านาจหน้าที่
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย เรื่องนี จะเกี่ยวกับการป้องกันบรรเทาสาธารณะภัย
ด้วย และเรื่องอ่ืนๆที่ เกี่ยวกับการจัดตั งศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือ
ประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  อ าเภอน  าพอง ทั งนี จะมีการจัดตั งศูนย์ฯ 
ของเทศบาลและศูนย์ฯ รวมของอ าเภอด้วย ศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือ
ประชาชนฯอ าเภอน  าพอง ใช้งบประมาณจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพ่ือ
ช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2560 
สามารถให้ท้องถิ่นอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนฯ สถานที่
กลางได้ จึงท าการยกเลิกศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารฯ องค์การบริหารส่วนต าบลพังทุย 
แต่งบประมาณได้ตั งไว้แล้วส าหรับอุดหนุนศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารฯ องค์การบริหาร
ส่วนต าบลพังทุย ต่อมามีการเปลี่ยนแปลงให้ยกเลิกศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารฯ  



องค์การบริหารส่วนต าบลพังทุย จึงให้ท้องถิ่นปรับรายการเปลี่ยนแปลงเพ่ือที่จะอุ
หนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วมฯแทน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยก าหนดไว้ว่าหากมี
การโอนเปลี่ยนแปลงซึ่งอ านาจการโอนตรงนี จะเป็นของผู้บริหาร แต่ตาม         
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พระราชบัญญัติเทศบาล ก าหนดไว้ว่าการจ่ายเงินอุดหนุน การเปลี่ยนแปลง จะต้อง
ขออนุมัติสภาฯ ในรายละเอียดขออนุญาตให้กองคลังแจ้งให้ทราบครับ 

 

ประธานในที่ประชุม เชิญกองคลังค่ะ 
 

นางสาวพิกุล  สีดาแก้ว    เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
หน.ฝ่ายพัฒนารายได้  ตามท่ีได้ตั งงบในเทศบัญญัติ รายจ่าย พ.ศ. 2561 ตั งเป็นเงินอุดหนุนศูนย์รวม

ข้อมูลข่าวสารการจัดซื อจัดจ้างขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การบริหาร 
 ส่วนต าบลพังทุย ตามหนังสือด่วนที่สุดจากอ าเภอน  าพอง ที่ ขก.0023.13/3956 

เรื่องแนวทางการด าเนินการตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพ่ือ
ช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ทางกองคลัง
ได้โอนไปตั งเป็นรายการใหม่  เพ่ืออุดหนุนโครงการปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือ
ประชาชนฯ ในเขตอ าเภอน  าพอง 61 -64  จ านวน 35,000 บาท ค่ะ ซึ่งได้โอน 
งบประมาณโดยอาศัยอ านาจอนุมัติของคณะผู้บริหารท้องถิ่น ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2541 ข้อ 26 และเพ่ือให้เป็นไปตาม พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 
มาตรา 6๗ ทวิ จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลฯ และเสนอขออนุมัติต่อผู้ว่า
ราชการจังหวัดเพ่ือพิจารณาการจ่ายงบประมาณต่อไป 

 

ประธานในที่ประชุม ตามที่ฝ่ายบริหารได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วนะคะ จะมีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด
อภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมเรื่องการพิจารณา
การจ่ายเงินรายการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อ าเภอน  าพอง 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ      จ านวน       10  เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จ านวน         -   เสียง 
งดออกเสียง  จ านวน        1   เสียง  

 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเรื่องการพิจารณาการจ่ายเงินรายการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการ
ร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อ าเภอน  าพอง  
 

 5.3 การโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่ รายการครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ประธานในที่ประชุม เชิญฝ่ายบริหารชี แจงรายละเอียดค่ะ 
 

นางราตรี  โสใหญ่ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
หน. ฝ่ายปกครอง  กองการศึกษาขอชี แจงรายโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 เพ่ือตั งจ่ายเป็น 
รก.ผอ.กองการศึกษา รายการใหม่จัดซื อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ซึ่ง โอน – ลด จาก ประเภทรายจ่ายเงิน

อุดหนุนส่วนราชการ เงินอุดหนุนโครงการแข่งขันกีฬาล าน  าพองเกมส์ ซึ่งตั งไว้ 
50,000 บาท โดยขอ โอน – ลด 47,400 บาท มาโอนเพ่ิมในหมวดรายจ่าย 



ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าครุภัณฑ์คอมฯ จัดซื อคอมพิวเตอร์
ส านักงานพร้อมเครื่องปริ น จ านวน 47,400 บาท เพ่ือใช้ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
บ้านห้วยเสือเต้นและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโคกสูงค่ะ 

 

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 
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ประธานในที่ประชุม ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติที่ประชุมเรื่องการโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่ 
รายการครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จ านวน    8    เสียง 
ไม่เห็นชอบ     จ านวน    2    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน    1    เสียง 

 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเรื่องการโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่รายการ 
 ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ 
6.1 การรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 
 

ประธานในที่ประชุม เชิญทางคณะผู้บริหารชี แจงค่ะ 
 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน         
ปลัดเทศบาล  ในวาระท่ี 6.1 การรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
ปฏิบัติหน้าที ่  เทศบาลต าบลล าน  าพอง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 มีเอกสารแนบวาระที่ 6 
นายกเทศมนตรีฯ ในเนื อหารายงานฉบับนี  โดยท่านประธานคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
   แผนพัฒนาเทศบาลต าบลล าน  าพอง ท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา ซึ่งอาศัยระเบียบตาม
   แผนเดิม ในรายละเอียดท่านสมาชิกคงได้ตรวจสอบดูแล้ว ผมจะขอสรุป ด าเนินงาน
   ตามแผนทั งหมด 7 ยุทธศาสตร์ จ านวนโครงการที่เราด าเนินการแล้ว เสร็จ 97 
   โครงการ ไม่ได้ด าเนินการ 20 โครงการ จากทั งหมด 117 โครงการ รายละเอียด
   ตามเอกสารประกอบ ส่วนสัดส่วนของการเบิกจ่ายประกอบไปด้วย รายละเอียดและ
   เอกสารประกอบของกองคลังแนบ ให้ท่านสมาชิกได้ทราบเป็นการรายงานผลการ
   ด าเนินการเบิกจ่ายงบประมาณทั ง  7 ยุทธศาสตร์  มีโครงการที่ ด าเนินการจริง 
   82.91% งบประมาณท่ีใช้ด าเนินการทั งสิ น 17,791,748.43 บาทคิดเป็นร้อยละ
   ของงบประมาณทั งหมด 78.47% โดยโครงการหลายๆโครงการที่ยังไม่ได้ด าเนิน
   การหรือยังไม่ได้ น าเข้ามาตั งในเทศบัญญัติงบประมาณปี 60 ก็มีการพัฒนาน ามาตั ง
   ใน เทศบัญญัติงบประมาณปี 61 รวมทั งมีการบรรจุไว้ในแผนพัฒนาเทศบาลฯฉบับ
   ใหม่มีผลบังคับใช้แล้ว เป็นแผนพัฒนาเทศบาลฯ 4 ปี เดิมใช้แผนพัฒนาเทศบาลฯ  
   3 ปี พ.ศ. 2561  เป็นต้นไปจะเป็นแผนพัฒนาเทศบาลฯ 4 ปี  การปรับปรุง 
   แผนพัฒนาก็จะมีการปรับปรุงได้ตลอดปี แต่จะไม่มีระยะเวลาบังคับภายในห้วง 4 ปี 
   ว่าจะต้องปรับปรุงหรือเปลี่ยนแปลง เมื่อไหร่ สามารถปรับปรุงเปลี่ยนแปลงได้ตลอด 
   ระยะเวลา แต่กระบวนการอาจจะมีการเพ่ิมเติม ในเรื่องของการประชุมประชาคม
   ทุกครั ง ที่มีการปรับเปลี่ยน ปรับปรุงแผนพัฒนา โดยครั งที่ผ่านมาล่าสุดเราปรับปรุง 



   แก้ไขเปลี่ยนแปลงไปแล้ว มีการประชุมประชาคม เมื่อวันที่ 22 ธันวาคม 2560 
   เป็นการประชุมประชาคมท้องถิ่น ระดับต าบลเพ่ือพิจารณาเพ่ิมเติม แก้ไข เปลี่ยน
   แปลง ในรายละเอียดของแผนงานโครงการ ยังมีโครงการที่ต้องบรรจุ แก้ไข เปลี่ยน
   แปลงจ านวนมาก หากท่านสมาชิกสภาฯหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดยังมีข้อสงสัยใน 
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   รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา เทศบาลต าบลล าน  าพอง ในครั งนี 
   อย่างไรขออนุญาต ให้ที่ประชุมได้เสนอ ขอบคุณครับ 
 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ประธานในที่ประชุม วาระท่ี 6.2 เรื่องอ่ืนๆ จะท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ           
   เชิญท่านธนากร  ลาลุด ค่ะ 
    

   6.2 เรื่องติดตามการซ่อมแซมถนนเลียบคลองชลประทาน 
นายธนากร  ลาลุด  (๑) เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
สมาชิกสภาฯ เขต 1 สืบเนื่องจากถนนเลียบคลองชลประทานทรุดโทรม ช ารุดท าให้ราษฎรที่ใช้ถนน 
   ได้รับความเดือดร้อน จึงแจ้งเรื่องเข้าที่ประชุมวันที่ 29 สิงหาคม 2560  ผมได้
   สอบถามช่างชลประทานและกองช่าง เรื่อง ถนนเรียบคลองชลทาน ได้ทราบว่า 
   เทศบาลได้ส่งหนังสือถึงทางหลวงชนบทเพ่ือของบประมาณในปี 2561  โดยขอ
   โครงการถนนลาดยางคลองชลประทานฝั่งซ้าย และกรณีจะโอนถนนให้ท้องถิ่นจะมี 
   2 จุดคือ สาย 002 ของบ้านด้วง และสาย 003 บ้านกุดน  าใสน้อย เท่าที่ผมทราบ 
   มีเท่านี ครับ ท่านประธาน 
 

ประธานในที่ประชุม ท้องถิ่นได้รับหรือยัง ช่างรู้ไหม ท่านปลัดรู้ไหมค่ะ              
  

นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์  เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ตามท่ีท่านสมาชิก ได้แจ้งว่ามีการถ่ายโอนผมได้ตรวจสอบแล้วเป็นการถ่ายโอนคลอง
   ซอยไม่ใช่คลองหลักคลองใหญ่ไม่มีการถ่ายโอนครับ โอนเป็นคลองซอยคลองแยกใน
   ส่วนที่ตรวจสอบนะครับได้ให้หัวหน้าฝ่ายโยธาเข้าไปตรวจเช็คข้อมูลตรงกันครับ คือ
   ยังไม่ได้โอน โอนเฉพาะคลองย่อย คลองย่อยโอนตั งแต่ปี 2552-2553 ประมาณนี  
   ครับผม 
นายธนากร  ลาลุด   เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ในส่วนที่กองช่างว่า สาย 002 ของบ้านด้วง และสาย 003 บ้านกุดน  าใสน้อย นั่น
   เป็นเขตคลองชลประทานครับ สาย 002 จากบ้านด้วงรอบบึงปากถุงเทียว สาย 
   003 คลองซอยเหมือนกัน บ้านกุดน  าใสน้อยไม่ใช่คลองหลักครับ คลองซอย คลอง
   ดิน ส่วนที่เราอยากจะขอนั่นคืออนาคตข้างหน้าจะเป็นคอนกรีต 
 

ประธานในที่ประชุม มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะถ้ามีโปรดยกมือค่ะ
   เชิญท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา ค่ะ 
 

   เรื่องแผนการซ่อมไฟฟ้าสาธารณะ ในชุมชน 



นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
สภาฯ เขต 2  ผมมีเรื่องแจ้งเพ่ือสอบถามทางเทศบาลฯ และกองงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือทราบราย
   ละเอียดทั งหมด 4 เรื่อง เรื่องที่ 1.เรื่องแผนการลงพื นที่ซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะใน
   ชุมชน หากมีไฟฟ้าในพื นที่ขัดข้องและมีความส าคัญต้องซ่อมแซมโดยด่วนจะต้อง
   รอให้ถึงรอบแผนซ่อมหรือไม่ 
.......................................................................................................... 
  (๑)  แก้ไขเพ่ิมเติมตามมติที่ประชุมสภา และสภาได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง   
      สมัยสามัญ สมัยแรก ครั งที่ 1  ประจ าปี  พ.ศ.2561  เมื่อวันที่  27 กุมภาพันธ์ 2561  
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   เรื่องที่ 2. เกี่ยวกับหน่วยงานภายนอกที่เข้ามาพัฒนาในพื นที่คือ ชลประทานระบบ
   วางท่อ สัญญาสิ นสุดหรือด าเนินการเสร็จสิ นในห้วงเดือนไหน 
   เรื่องที่ 3. การใช้งบประมาณของกองกองส่งเสริมการเกษตร ในการไถ่ก าจัดวัชพืช 
   บริเวณรอบบึงปากถุงเทียว ใช้งบประมาณในหมวดไหน ตั งไว้หรือไม่ 
   เรื่องท่ี 4. การแจ้งผลกระทบจากอุทกภัยธรรมชาติ ถนนขาด ถนนช ารุด ประชาชน
   แจ้งในบางพื นที่ยังช ารุด ยังไม่มีการเข้ามาซ่อมแซม 
   ผมมีเรื่องแจ้งเพ่ือให้ทางเทศบาลฯ ชี แจง 4 เรื่องครับ 
 

ประธานในที่ประชุม จากเรื่องที่ท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา แจ้ง ให้ทางกองช่างและกองส่งเสริมการเกษตร
ได้ชี แจงรายละเอียดค่ะ 

 

นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ก่อนอื่นขออนุญาต อธิบายแผนการลงพื นที่ซ่อมบ ารุงไฟฟ้าสาธารณะในชุมชนแผนที่

เราวางไว้จะคล้ายกับแผนพัฒนา ก่อนที่จะด าเนินงานในรอบปีงบประมาณทางกอง 
ช่างจะต้องมีการวางแผน จ าท าแผนไว้เพ่ือเป็นแนวทางให้สามารถ ด าเนินงานอย่าง
เป็นระเบียบเรียบร้อยแต่ไม่ใช่ว่าทางกองช่างจะไม่ด าเนินการตามค าร้องของ
ประชาชน ที่มีค าร้องเข้ามาเรียกการซ่อมฉุกเฉิน เราจะด าเนินการให้ประชาชนก่อน
แต่หากไม่มีค าร้องเข้ามาเราจะด าเนินงานตามแผนซ่อม บ ารุงที่วางไว้ แต่ ณ 
ปัจจุบัน เรายังด าเนินการซ่อมฉุกเฉินตามค าร้องอยู่ เนื่องจากมีประชาชน ส่งค าร้อง
เข้ามาจ านวนมาก หากแจ้งเรื่องเข้ามาเรายังด าเนินการโดยทันที จึงแจ้งให้ที่ประชุม
ทราบครับ  

 เรื่องที่ 2. เกี่ยวกับหน่วยงานภายนอกที่เข้ามาพัฒนาในพื นที่คือ ชลประทานระบบ
วางท่อ ต้องยอมรับว่าทางชลประทานไม่ได้ส่งสัญญาให้มีเพียงขอแจ้งด าเนินการใน 

 พื นที่เท่านั น หากด าเนินการเสร็จจะมีการส่งมอบหรือไม่ส่งมอบยังไม่แน่ชัด        
ในรายละเอียดแต่ในขณะนี ที่ก าลังด าเนินการ ไม่ได้รับสัญญาจากทางชลประทาน 
จึงไม่สามารถตอบท่านสมาชิกได้ว่า จะด าเนินการแล้วเสร็จวันไหน ส่งมอบวันไหน มี
เพียงหนังสือขอเข้า ด าเนินการในพื นที่เท่านั น ขอบคุณครับ 

 

นางอรอาภา  ทองใสย์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ  ทุกท่าน 
นักวิชาการเกษตร ขออนุญาตชี แจงในส่วนของงบประมาณค่าจ้างเหมาบุคคลภายนอกในการไถก าจัด
รก.ผอ.กองส่งเสริมฯ วัชพืชบริเวณรอบบึงปากถุงเทียว เป็นค่าจ้างเหมาใน เทศบัญญัติหน้า114 หมวดค่า 
   ใช้สอย ค่าจ้างเหมาเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการค่ะ 
    

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  
ปลัดเทศบาล   ในส่วนของผลกระทบจากเหตุอุทกภัยธรรมชาติ ที่ผ่านพ้นไปการซ่อมแซมในเบื อง 



ปฏิบัติหน้าที่  กลุ่มท่ีหนักพอสมควรค่อยข้างที่จะแล้วเสร็จหมดแล้วตอนนี เหลืออีกส่วนที่จะใช้งบ
นายกเทศมนตรีฯ ปกติ เข้าสู่กระบวนการที่จะให้กองช่างส ารวจ และพิจารณาด าเนินการ ซ่อมแซมใน 
   เส้นทางท่ีเหลือทั งหมด คาดว่าจะด าเนินการให้เร็วที่สุด ครับ 
 

ประธานในที่ประชุม มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 
   เชิญท่านประคอง  พรประสาทค่ะ 
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น.ส.ประคอง พรประสาท เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขออนุญาตเสนอในเรื่องของการจัดการขยะของพ่อค้าคนกลาง   บ้านกุดน  าใสน้อย 

หมู่ที่ 10  เนื่องจากทางเทศบาลล าน  าพอง มีโครงการกองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์
ขยะเพ่ือสร้างรายได้ให้แก่ชุมชน เป็นเทศบาลฯน าร่อง แต่พ่อค้าคนกลางที่มารับซื อ
ขยะจาก 13 ชุมชนของเรา  เป็นบุคคลในชุมชนที่อยู่ในความดูแลของเทศบาลฯจึง
เป็นห่วงเรื่องพื นที่หรือบริเวณที่จัดเก็บขยะเมื่อซื อจากทั งหมด  13  ชุมชน  มีการ
แบ่งพื นที่จัดเก็บดหีรือไม่ ทัศนียภาพแก่ผู้พบเห็นน่ามองหรือเปล่า อยากให้ผู้ที่
เกี่ยวข้องดูแลในเรื่องนี ค่ะ 

 

ประธานในที่ประชุม เชิญกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี แจงค่ะ 
 

นางดอกไม้  ทองสัน เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน   
หน.ฝ่ายบริหารงานฯ  ตามท่ีเทศบาลฯ ไดม้ีโครงการกองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์ขยะ ซึ่งเป็นที่ยอมรับ 
รก.ผอ.กองสาธารณฯ ของประชาชนทั่วจังหวัดขอนแก่น และตอนนี เราได้ท าข้อตกลงกับผู้รับจ้าง หรือ

ผู้รับเหมา รับซื อขยะ ทั ง 13  ชุมชน คืออดีตผู้ใหญ่บ้าน บ้านกุดน  าใสน้อย หมู่ 10 
เราได้ออกแนะน าในเรื่องของการ บริหารจัดการน าขยะที่รับซื อจากทั ง 13 ชุมชน 
ขายออกจากพื นที่ให้เร็วที่สุด แต่ด้วยปริมาณขยะที่มาก ท่านก็อาจจะไม่สามารถที่
จะบริหารได้โดยเร็ว ตอนนี ท่านได้ปรึกษาในการที่จะหาพื นที่ขยับขยายเพ่ือลองรับ
กับปริมาณขยะและให้ทัศนียภาพ ในพื นที่น่ามองอยู่ในระหว่างปรับปรุง ท่านได้ขอ
เวลาที่จะปรับปรุงพื นที่อยู่ จึงน าเรียนให้ที่ประชุมได้ทราบค่ะ 

 

ประธานในที่ประชุม      จะมีท่านสมาชิกท่านใดท่ีอภิปรายอีกไหมค่ะ  ถ้าไม่มี ขอขอบคุณทุกท่านที่เสียสละ 
   เวลามาประชุมในครั งนี  ดิฉันขอปิดการประชุม ขอบคุณค่ะ 
    

ปิดการประชุม           เวลา    14.๓0     นาฬิกา 

 

                                         (ลงชื่อ)  

  (นายค ายงค์  ประโภชนัง) 
  เลขานุการสภาฯ 

ผู้บันทึกรายงานการประชุม       
         



คณะกรรมการได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2560 
เรียบร้อยแล้ว ขอรับรองว่าถูกต้องทุกประการ ตามมติรับรองรายงานการประชุมครั งที่แล้ว ตามที่มีการแก้ไข 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2561  เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2561   
 
              

                   (ลงชื่อ)      ประธานกรรมการ 
     (นายธนากร  ลาลุด) 

       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
 
 

  -14- 
 
 
 

                   (ลงชื่อ)      ประธานกรรมการ 
     (นายธนากร  ลาลุด) 

       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
 
 

 

             (ลงชื่อ)                                  กรรมการ 

      (นายค ายงค์  ประโภชนัง) 
     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 

 

                                            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ 

        (นายสมพงษ ์  สีหาบุตร) 
        สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 

 
 

                                               (ลงชื่อ) 

        (นางอุไรวรรณ  ปาลสาร) 
         ประธานสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 

 
         

 


